



معاون بانک مرکزی از تغییر رویکرد در سیاست پولی خبر داد

بازبینی نرخ سود و مهار اضافه برداشت بانک ها

گزارش

گروه اقتصادی

مالی، تجاری و ارزی ممکن نیست و مرکزی به تنهایی نمی تواند از پس این مأموریت برآید.

تورم؛ محصول یک عامل نیست

معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی در این نشست، تورم را پدیده ای چندبعدی توصیف کرد که تنها با ابزارهای کلاسیک پولی قابل کنترل نیست. به گفته او، ناترازی بودجه، سلطه مالی، شوک های ناشی از تحریم، فشار هزینه ها، رشد نقدینگی و انتظارات تورمی، همگی در شکل گیری و تداوم تورم نقش دارند. از همین رو، سیاست پولی به تنهایی کافی نیست و اگر میان تصمیم های مالی، تجاری، ارزی و بانکی هماهنگی وجود نداشته باشد، مهار پایدار تورم دشوار خواهد بود.

کنترل ترانزنامه بانک ها

یکی از صریح ترین بخش های سخنان معاون بانک مرکزی، به نحوه مواجهه با بانک های ناتراز مربوط می شد. او گفت کنترل مقداری ترانزنامه بانک ها با جدیت

به گفته ماسجد، تمرکز سیاست گذار پولی بر توسعه تأمین مالی زنجیره ای و استفاده از ابزارهایی مانند اوراق گام، برات الکترونیک و فاکتورینگ است؛ ابزارهایی که قرار است امکان تأمین نقدینگی مورد نیاز بنگاه ها را بدون فشار مستقیم بر منابع بانک مرکزی یا خلق پول بی ضابطه فراهم کنند. از نگاه بانک مرکزی، این مدل می تواند به ویژه برای بنگاه های اولویت دار و بخش تولید، کارآمدتر و کم هزینه تر از روش های سنتی باشد. این بخش از سخنان معاون بانک مرکزی، نشان می دهد یکی از اهداف اصلی سیاست گذار پولی، تغییر الگوی تأمین مالی از «تزیق پول» به «هدایت اعتبار» است؛ یعنی به جای گسترش کفی منابع با تبعات تورمی، از ابزارهای اعتباری هدفمند برای گردش مالی تولید استفاده شود.

نه سرکوب نرخ سود، نه افزایش یکپارچه

موضوع نرخ سود اما مهم ترین محور این نشست بود؛ جایی که ماسجد تلاش کرد هم به انتقادهای موجود پاسخ دهد و هم موضع رسمی بانک مرکزی را روشن کند. او گفت بانک مرکزی با سرکوب نرخ، چه در بازار ارز و چه در نرخ سود، موفق نیست. با این حال، این موضع به معنای آن نیست که بانک مرکزی لزوماً قصد دارد همه نرخ ها را افزایش دهد. به گفته او، بازبینی ساختار نرخ سود در دستور کار قرار گرفته، اما این بازبینی به معنای افزایش عمومی و یکسان همه نرخ ها نیست. معاون بانک مرکزی تأکید کرد که اقتصاد را نمی توان با نسخه های



بانک مرکزی

به دنبال

جایگزینی

تأمین مالی

هوشمند

به جای

روش های

است که

مستقیماً به

انقباض پایه

پولی یا رشد

نقدینگی

منجر

می شوند

موضوع نرخ سود اما مهم ترین محور این نشست بود؛ جایی که ماسجد تلاش کرد هم به انتقادهای موجود پاسخ دهد و هم موضع رسمی بانک مرکزی را روشن کند. او گفت بانک مرکزی با سرکوب نرخ، چه در بازار ارز و چه در نرخ سود، موفق نیست. با این حال، این موضع به معنای آن نیست که بانک مرکزی لزوماً قصد دارد همه نرخ ها را افزایش دهد. به گفته او، بازبینی ساختار نرخ سود در دستور کار قرار گرفته، اما این بازبینی به معنای افزایش عمومی و یکسان همه نرخ ها نیست. معاون بانک مرکزی تأکید کرد که اقتصاد را نمی توان با نسخه های

واحد اداره کرد و تعیین یک نرخ ثابت و یکسان برای همه بخش ها، مصداق همان «سری دوزی» است که در نهایت به تخصیص غیربینه منابع منجر می شود. او با اشاره به تفاوت میان انواع سپرده ها و ابزارهای مالی توضیح داد که در اقتصاد تنها یک نرخ سود وجود ندارد. سپرده جاری، کوتاه مدت، بلندمدت، سپرده های سرمایه گذاری و گواهی های سپرده خاص، هر یک ماهیت متفاوتی دارند و طبیعی است که باید متناسب با ریسک، مدت و کارکرد خود نرخ گذاری شوند. از همین رو، فردی که منابع خود را برای مدت طولانی در بانک نگه می دارد یا در تأمین مالی یک پروژه مشخص مشارکت می کند، نباید بازدهی مشابه کسی داشته باشد که منابع خود را با افق کوتاه مدت و تحرک بالا میان بازارها جابه جا می کند.

اصلاح نرخ ها با توجه به ریسک

و واقعیت اقتصاد

ماسجد در بخش دیگری از سخنانش توضیح داد که بازنگری در ساختار نرخ سود، طیفی از نرخ ها را شامل می شود؛ از نرخ های کوتاه مدت و بلندمدت گرفته تا بازار بین بانکی، شیوه های تأمین مالی مستقیم و غیرمستقیم و ابزارهای متنوع شبکه بانکی. از نگاه او، هدف این است که نرخ ها متناسب با واقعیت های اقتصادی، ریسک اعتباری، نوع فعالیت و شرایط تأمین مالی تنظیم شوند. او همچنین تأکید کرد که ممکن است نتیجه این بازبینی در برخی حوزه ها افزایش نرخ و در برخی دیگر کاهش نرخ باشد. به همین دلیل، نباید از برنامه

مدیریت انتظارات؛ ضلع مکمل سیاست پولی

ماسجد مدیریت انتظارات تورمی را یکی دیگر از ابزارهای مهم بانک مرکزی دانست و گفت در کنار کنترل شبکه بانکی و بازنگری نرخ ها، تعامل با افکار عمومی، فعالان اقتصادی، سرمایه گذاران، تولیدکنندگان و مصرف کنندگان نیز برای شکل دهی به انتظارات در دستور کار قرار دارد. برآیند سخنان معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی نشان می دهد این نهاد در حال حرکت به سمت یک الگوی منطقی و تفکیک شده در سیاست گذاری است؛ الگویی که در آن، کنترل سخت گیرانه تر بر بانک های ناتراز، پرهیز از تأمین مالی تورم زا و بازتنظیم نرخ سود بر اساس واقعیت های اقتصادی، سه محور اصلی به شمار می روند. با این حال، کارآمدی این رویکرد در نهایت زمانی سنجد خواهد شد که اثر آن بر تورم، انقباض بانکی و دسترسی بخش مولد به منابع مالی در عمل قابل مشاهده باشد.



برش

اصلاح نرخ سود این برداشت را داشت که بانک مرکزی در حال ارسال سیگنال افزایش عمومی نرخ ها است. در واقع، بانک مرکزی تلاش می کند به جای استفاده از یک نرخ دستوری برای کل اقتصاد، به سمت ساختاری برود که در آن تفاوت میان ریسک ها و کارکردها در قیمت پول بازتاب پیدا کند.

حمایت از تولید، بدون رانت

معاون بانک مرکزی در عین حال گفت برخی بخش های اقتصادی به دلیل آثار مثبت بیرونی، نقش در اشتغال یا جایگاهشان در زنجیره تولید، ممکن است نیازمند حمایت باشند. اما این حمایت از نظر بانک مرکزی نباید به شکل رانت یا تبعیض ظاهر شود. او گفت اگر قرار است نرخ ها یا شیوه های تأمین مالی برای برخی حوزه ها متفاوت باشد، این تفاوت باید بر پایه منطق اقتصادی، ارزیابی ریسک و اهداف توسعه ای شفاف باشد. او در مورد تأمین مالی خرید خانوارها نیز هشدار داد که هزینه تأمین مالی نباید به گونه ای افزایش یابد که رفاه خانوارها آسیب ببیند. در مقابل، در بخش های جسورانه تر و پروژه هایی با نرخ بازدهی بالاتر، شبکه بانکی می تواند با انعطاف بیشتر و بر اساس ارزیابی دقیق تر ریسک وارد عمل شود.

همایش برای ترسیم چشم انداز یک ساله

در همین نشست، کورش پرویزیان، رئیس پژوهشکده پولی و بانکی، نیز با اشاره به برگزاری سی و سومین همایش سالانه سیاست های پولی و ارزی در ۳۱ خرداد، این رویداد را یکی از معتبرترین نشست های علمی و تخصصی اقتصاد کشور توصیف کرد. به گفته او، این همایش محلی برای گفت و گوی سیاست گذاران، مدیران بانکی، استادان دانشگاه و فعالان اقتصادی درباره چالش های پولی و مالی کشور و چشم انداز پیش رو است. او گفت امسال به جای برگزاری دو روزه همایش، برنامه حضوری در یک روز متمرکز شده، اما پیش از آن نشست تخصصی دیجیتال و ۶ نشست حضوری یا آنلاین برگزار می شود. همچنین از میان ۱۳۸ مقاله ارسالی به دبیرخانه، ۱۹ مقاله برای ارائه در همایش برگزیده شده اند.

خبر

بورس پایان هفته را مثبت تمام کرد

بورس تهران به رقم ورود به فاز تعادلی در بازار امروز همچنان روند صعودی خود را ادامه داد و شاخص کل خود را در کانال پنج میلییون و ۱۰۰ هزار واحدی تثبیت کرد.

به گزارش ایسنا، شاخص کل بورس تهران دیروز (چهارشنبه) با رشد ۵۰ هزار و ۸۳۹ واحدی به عدد پنج میلیون و ۱۵۰ هزار واحد رسید. شاخص هم وزن نیز با ادامه روند صعودی به عدد یک میلیون و ۲۵۲ هزار واحد رسید. همچنین تعداد معاملات در بورس تهران ۹۷۵ هزار و ۴۷۶ فقره ثبت شده و ارزش معاملات نیز ۳۷۶۹۴۸ میلیارد ریال ثبت رسید. از سوی دیگر ارزش معاملات نیز به بیش از ۳۷ همت رسید. نمادهای تأثیرگذار در بازار دیروز شامل فعلی، فارس، پارس، شپنا، پندیر، وپاسار و نوری می شود. فرابورس ایران نیز به روند صعودی روزهای اخیر ادامه داد و شاخص کل آن با رشد ۵۲ هزار واحدی به عدد ۳۸ هزار و ۹۵۰ واحد رسید. تعداد معاملات نیز عدد ۶۶۱ هزار و ۱۰۷ فقره را ثبت کرده است. نمادهای تأثیرگذار نیز در بازار فرابورس شامل آریا، کبهر، مارون، سامان، نیشکر، آریان و وپاس می شود. گفتنی است، رکوردشکنی ارزش معاملات و حجم پای دادوستدها در روزهای اخیر نشان می دهد نقدینگی همچنان در بازار حضور دارد.

بنگاه

تولید کننده و مصرف کننده نباید ضرر کنند

مدیرعامل شرکت پشتیبانی امور دام کشور با تأکید بر تداوم تأمین پایدار کالاهای اساسی، گفت: «راهبرد ما موازنه منطقی در بازار است تا قیمت ها بالا نرود و تولیدکننده و مصرف کننده ضرر نکنند. به گزارش روابط عمومی شرکت پشتیبانی امور دام کشور، پرویز جعفری با تبریک هفته جهاد کشاورزی به همه تلاشگران و جهادگران این عرصه، از تلاش های شایسته روزی کارکنان وزارت جهاد کشاورزی، شرکت پشتیبانی امور دام کشور و تولیدکنندگان قدردانی کرد و افزود: «همکاران ما در ستاد استان ها، بویژه طی چهار ماه گذشته، با تمام توان در میدان تأمین امنیت غذایی کشور حضور داشتند و پتانشل مستمر آنان، کالاهای اساسی به میزان کافی در سراسر کشور تأمین و در دسترس مردم قرار گرفت.»



بانک ملت
bank mellat

آگهی لغو برگزاری مجمع عمومی عادی سالیانه
مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۱ شرکت بانک ملت (سهامی عام)
شماره ثبت ۳۸۰۷۷
شناسه ملی ۱۰۱۰۰۸۳۴۹۶۷

پیرو آگهی های منتشره در روزنامه های کثیرالانتشار دنیای اقتصاد به شماره ۶۵۸۵ و ایران به شماره ۹۰۴۵ مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۰ با موضوع دعوت از سهامداران محترم بانک ملت جهت برگزاری مجمع عمومی عادی سالیانه با دستور جلسه استماع گزارش هیئت مدیره در خصوص عملکرد سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹ و ... در ساعت ۰۸:۰۰ صبح روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۱ در محل: تهران، خیابان پاسداران، کوچه شهید نوریان، پلاک ۱۱، باشگاه رفاهی بانک ملت؛ بدینوسیله به اطلاع کلیه سهامداران محترم بانک ملت می رساند:

برگزاری مجمع موصوف، لغو و به زمان دیگری موکول می گردد؛ بدیهی است با تغییر شرایط و فراهم شدن امکان برگزاری مجمع؛ زمان و مکان برگزاری مجمع متعاقباً به اطلاع سهامداران محترم خواهد رسید.

هیئت مدیره شرکت بانک ملت (سهامی عام)

www.bankmellat.ir



بیمه دی
day insurance

آگهی دعوت به مجمع عمومی عادی سالیانه
صاحبان سهام شرکت بیمه دی (سهامی عام)
به شماره ثبت ۳۴۱۵۱۱ و شناسه ملی ۱۰۱۰۲۸۲۲۵۹۶

بدین وسیله از کلیه سهامداران و یا وکیل رسمی یا قائم مقام قانونی اشخاص حقیقی صاحب سهم و همچنین وکیل رسمی و یا نماینده و یا نمایندگان قانونی اشخاص حقوقی سهامدار دعوت می گردد تا در جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه شرکت بیمه دی (سهامی عام) برای مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹ یا ارائه کارت شناسایی معتبر و یا کالت نامه رسمی، که رأس ساعت ۱۰ صبح روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۱ به آدرس تهران خیابان ولیعصر (عج)، خیابان فلاحی (زعفرانیه)، خیابان فیروزه کوه شرقی، خیابان روشن اول، مرکز جامع توانبخشی بقیه الله (عج)، دهکده نشاط ولیعصر (عج) برگزار می گردد حضور به هم رسانند. از سهامداران محترمی که امکان حضور فیزیکی در مجمع را ندارند دعوت می گردد جهت آگاهی از تصمیمات و مشاهده بخش زنده مجمع، از طریق پایگاه اطلاع رسانی <https://www.skyroom.online/ch/dayins/dayins> اقدام نمایند.

دستور جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه:

- ۱- استماع گزارش هیئت مدیره و حسابرس مستقل و بازرس قانونی شرکت؛
- ۲- بررسی و اتخاذ تصمیم نسبت به صورت های مالی سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹ و تصمیم گیری در مورد تقسیم سود و تخصیص اندوخته ها؛
- ۳- انتخاب حسابرس مستقل و بازرس قانونی اصلی و علی البدل شرکت و تعیین حق الزحمه ایشان برای سال ۱۴۰۵؛
- ۴- انتخاب و تعیین حق الزحمه اکتیوئر رسمی شرکت برای سال ۱۴۰۵؛
- ۵- تعیین حق حضور اعضای کمیته های موضوع آیین نامه حاکمیت شرکتی برای سال ۱۴۰۵؛
- ۶- تعیین روزنامه کثیرالانتشار جهت درج آگهی های شرکت؛
- ۷- تعیین پاداش اعضا هیئت مدیره در خصوص عملکرد سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹؛
- ۸- تعیین حق حضور اعضا غیرموظف هیئت مدیره برای سال ۱۴۰۵؛
- ۹- سایر مواردی که در صلاحیت مجمع عمومی عادی باشد.

هیئت مدیره شرکت بیمه دی



گروه سرمایه گذاری و توسعه صنایع تکمیلی پتروشیمی خلیج فارس

آگهی مزایده شماره: ۱۴۰۵-۰۴

گروه سرمایه گذاری و توسعه صنایع تکمیلی پتروشیمی خلیج فارس (سهامی عام)

در نظر دارد تمام سهام خود را با شرایط ذیل و از طریق مزایده عمومی به خریدار واجد شرایط به فروش برساند.

- ۱- موضوع مزایده: فروش به صورت یکجای تعداد ۵,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ سهم معادل ۱۰۰ درصد از کل سهام شرکت صنایع شیمیایی نگین سندر (سهامی خاص) به شماره ثبت ۵۶۱۵۴ و شناسه ملی ۱۰۱۰۰۹۲۸۶۳۰ ثبت شده نزد اداره ثبت شرکت های تهران
- ۲- محصول قابل تولید: متیل آمین
- ۳- سرمایه توجه: ۵,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ میلیارد ریال منقسم به ۵ میلیارد سهم ۱,۰۰۰ ریالی که تماماً پرداخت شده است.
- ۴- مقدار سهام قابل عرضه: ۵,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ سهم معادل ۱۰۰ درصد
- ۵- ارزش پایه هر سهم: ۶,۸۱۷,۰۰۰ ریال معادل شش هزار و هشتصد و هفتاد و هشتاد و هشت ریال
- ۶- ارزش کل معامله: براساس قیمت پایه سهام قابل واگذاری مبلغ ۳۴,۰۸۵,۲۹۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال
- ۷- مبلغ تضمین شرکت در مزایده: ۶,۸۱۷,۰۰۰,۰۰۰ ریال
- ۸- انواع تضمین معتبر شرکت در مزایده:
 - پیش پرداخت
 - ضمانت نامه معتبر بانکی
- ۹- محل و مهلت توزیع اسناد مزایده: تهران- ضلع غربی میدان شیخ بهایی، ساختمان رایان ونک، ط هفتم، واحد ۷-۵- دبیرخانه کمیسیون معاملات گروه سرمایه گذاری و توسعه صنایع تکمیلی پتروشیمی خلیج فارس (سهامی عام) - تا ساعت مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۰



بیمه ایران

آگهی تجدید مناقصه عمومی
یک مرحله ای هم زمان با ارزیابی (یکپارچه)

شرکت سهامی بیمه ایران در نظر دارد نسبت به انتخاب پیمانکار امور حفاظتی و مراقبتی و تأمین انتظامات و نگهبان از طریق مناقصه عمومی یک مرحله ای اقدام نماید.

از شرکت های تأمین کننده که دارای شرایط لازم می باشند دعوت می شود حداکثر تا ساعت ۱۲:۰۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۶ جهت دریافت فایل الکترونیکی شرایط شرکت در مناقصه به سامانه تدارکات الکترونیکی دو لت (ستاد ایران) مراجعه و پس از تکمیل مدارک و اسناد درخواستی و بارگذاری در سامانه تدارکات الکترونیک، نسبت به تحویل پاکت های پیشنهاد خود حداکثر تا ساعت ۱۲:۰۰ روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۲۱ به دبیرخانه کمیسیون معاملات این شرکت واقع در خیابان ملاصدرا، شیراز جنوبی، برزیل غربی، شماره ۵۱، ساختمان شرکت سهامی بیمه ایران، طبقه ششم اقدام و رسید اخذ نمایند.

شماره مناقصه ثبت شده در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت: ۲۰۰۵۰۰۱۰۳۸۰۰۰۰۱۰

دبیرخانه کمیسیون معاملات